



兔山街道150余名基层干部聆听徐克的精彩演讲。

孟子文化产业化大有可为

——上海河马动画公司董事长徐克演讲侧记

本报特约记者 吕卫锋

“邹城是个好地方，孟子文化产业化大有可为……”

“打造服务型政府，多给百姓雪中送炭……”

“互联网时代要敢想敢为……”

“《超蛙战士·四》将在兔山街道拍摄、制作……”

3月8日上午，邹城市兔山街道“理论学习每周谈”讲坛迎来一位尊贵的客人——上海河马动画公司董事长、邹城市文化产业发展顾问徐克先生。他以“创新、发展、服务”为主题，妙语连珠、睿智幽默的互动演讲，引得现场十多次热切的掌声，让兔山街道150余名基层干部亲身感受到一场精彩绝伦的智慧文化盛宴。

文化大业源自童年的梦想

“我曾经是个调皮的孩子……”第一次在城区街道、面对众多基层一线年轻人的演讲，徐克董事长亲切的誉为最接地气、最喜欢的演讲，他一改以往在国外和国内对高层干部、企业高管的演讲风格，不惜披露自己的个人隐私。是什么力量让小生活在北京高知家庭、在美国留学、工作十年的他，毅然放弃年薪千万的外企高管职位，而投身

于祖国动漫文化产业。徐克董事长在演讲现场谈及更多的是兴趣和梦想。正是小时候对书画、电影等文化元素的浓厚兴趣，使得他没有按照导弹专家父母规划的人生路线行走，在13年前开始创建河马动画公司。而今，河马动画公司已成为国内最大的3D动画制作公司，先后制作出的《超蛙战士》、《绿林大冒险》、《81号农场》等动画电影在海内外院线

上映。徐克董事长先后荣获国家“千人计划”创业领军人才、全国宣传文化系统“四个一批”人才、上海“千人计划”杰出人才、上海浦东“百名杰出人才”等荣誉。

“由河马公司制作的15集电视动画片《郑义门》从昨天开始在央视综合、少儿等多个频道黄金时间开始播出。”在演讲现场，徐克董事长高兴地发布了好消息。

孟子文化产业化潜力大有可为

“邹城是个好地方，有着便利的交通优势和丰厚的文化优势，孟子文化产业前景广阔、大有可为……”自2014年6月兔山街道与河马公司建立联系至今，徐克董事长已先后四次前来邹城考察、洽谈，并与邹城建立了深厚的感情。河马公司先后与邹城市政府、孟子研究院、兔山街道、市高职校签订了战略合作协议，徐克董事长被市政府聘为邹城市文化产业发展顾问。在一年多的时间内已缔结下丰硕的合作果实。徐克董事长把河马山东公司的注册地选在了兔山街道，并组织优秀设计师设计完成孟子动漫形象，正在筹备孟子系列文化题材动漫影视制作工作。

“我们将把《超蛙战士·四》的制作放在邹城兔山街道完成……”当徐克董事长现场宣布这一重大喜讯，当他从兔山街道赵洪新书记手中接过“兔山街道荣誉居民”的大红聘书时，现场响起热烈的掌声。

“这是一个新的开端！”赵洪新书记在现场告诉记者：“兔山街道将按照市委、市政府打造高端服务业的定位要求，抢抓与河马动画公司合作发展的重大机遇，充分利用、共享河马公司高端人才、技术、资源等优势，双方将在孟子题材影视内容联合制片、数字内容及文化娱乐产品打造、运营上进行深度合作，在兔山街道落地一系列高端文化创意产业项目，全力打造符合‘孟子故里、旅游圣地、国学之城、文化新都’品牌精神的文化产品，着力提升街道文化产业发展……”

社区应该提供什么

“只有从管理型转变为服务型政府，你才变得不可缺少，也能从工作中体现人生价值……”虽然身处行政体制之外，但被中组部聘为人才库专家，徐克董事长经常接触各级政府，每年应邀进行人才课题考察。对一线行政管理创新，他一语中的。对邹城

市、兔山街道近年来实施的人员下沉社区、政府服务职能转变等举措他颇为赞赏。为此在众多邀请合作发展的地方政府中，河马公司目前只选择了邹城、昆山和黄山。

“多为百姓雪中送炭；一线基层干部多学习经济学、市场

学，学会换位思考，知道驻地企业商家需要什么；多做社区居民素质教育的培训，多让百姓参与社区事务……”在北京长大、在美国工作生活10年，现居上海的徐克董事长以自己的亲身感受，在回答兔山街道年轻干部的提问时出了不少妙招。

互联网时代要想得远一些

虚拟剧组、虚拟手机、电影制作云平台、让原画师在家中打卡办公、在兔山街道创建电影孵化器……不愧被业界誉为“动漫怪才”，徐克董事长在演讲现场抛出的一个个创新理念，让兔山街道社区的干部眼界大开，现场

享受到他的智慧风暴。徐克董事长不无激情的说道，互联网时代就要想得远一些，敢想敢为才能成就梦想。为了让河马公司的原画师能照顾好生病的妻子，他让原画师回到福建老家，每天在家中进行动漫创作，通过网络即时

传递，这样既留住了人才，又能让员工陪伴家人，还为员工节约生活成本。他计划在兔山街道创建电影制作孵化器，让孟子故里的众多年轻人和孩子们不用到大城市，就能亲身体验、感受高科技3D影视的制作过程……



幽默的互动演讲逗笑现场听众。



徐克董事长被聘为兔山街道荣誉居民。



现场观众听得十分投入。